

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коростелевой Марии Валерьевны «Оценка перспективности интродукции древесных растений для озеленения на Среднем Урале» представленной на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.6 – Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация.

Целесообразность выполненных исследований определяется тем, что на Среднем Урале, как и других регионах России, выполняются большие объемы работ по созданию комфортных условий для городского населения путем озеленения городских территорий. Однако при реализации таких программ конечный результат не всегда соответствует запланированному. Результаты инвентаризации свидетельствуют о гибели посадок, а значит о нерациональных затратах труда и средств. Часто это объясняется отсутствием информации по базовым вопросам интродукции древесных растений в конкретных регионах. В связи с этим тему диссертационного исследования «Оценка перспективности интродукции древесных растений для озеленения на Среднем Урале» следует признать актуальной.

Автореферат представленной к защите диссертации включает традиционные для кандидатских диссертаций разделы, в т.ч., такие как характеристика природных условий района исследований, обзор литературы по теме исследования, программа, методика исследований и объем выполненных работ.

Основные результаты исследований отражены в разделах, связанных с оценкой перспективности лиственных и хвойных древесных интродуцентов. Проанализирована перспективность (устойчивость) и декоративность 67 лиственных и хвойных вида, сорта и формы интродуцентов, завезенных на Средний Урал. На основе интегральной оценки выполнено ранжирование групп интродуцентов по их перспективности и разработаны рекомендации производству. Несомненно, выполненные исследования позволят расширить биологическое разнообразие и формировать устойчивые и эстетически привлекательные объекты озеленения в населенных пунктах региона.

Материалы исследований апробированы на конференциях достаточно высокого уровня и публикациях, в т.ч. изданиях, входящих в перечень ВАК РФ. По актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационное исследование соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а автор Коростелева Мария Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата

сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.6 – Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация.

Отзыв подготовил: Пахучий Владимир Васильевич, доктор сельскохозяйственных наук (научная специальность, по которой защищена диссертация: 06.03.03 – Лесоведение и лесоводство; лесные пожары и борьба с ними), профессор, Сыктывкарский лесной институт (филиал) ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный лесотехнический университет имени С.М. Кирова», заведующий кафедрой «Лесное хозяйство и лесопромышленные технологии»; почтовый адрес – 167000, Россия, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Ленина, д. 39; телефон: 8-9129627324; адрес электронной почты – pakhutchy@rambler.ru

« 01 » 04 2025 г.
дата

подпись

В.В. Пахучий
расшифровка

Собственноручную подпись В.В. Пахучий удостоверяю:

Нарамыш Ок
должность

подпись



Габдуллин А. Р.
расшифровка